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第一部分：管理學實務【四選一單選選擇題 25 題，每題 2 分，合計 50 分】 

【C】1. 下列關於管理功能與程序的敘述何者有誤? 

(A) 管理功能包括規劃、組織、領導與控制 

(B) 管理功能可視為一個連續的工作程序 

(C) 管理功能是各自獨立彼此不相關聯 

(D) 管理程序是動態的概念，各功能內涵須隨時調整因應 

【D】2. 某公司總裁在 1980年代中期觀察到隨著半導體製程技術提升，晶圓廠的投資

會變得過於龐大，很多 IC 公司可能負擔不起，因而率先領導該公司走向專業

代工的商業模式。此時該總裁展現的是哪一種管理技能 

(A) 專業技術能力   (B) 人際技能   (C) 溝通技能   (D)概念化技能 

【A】3. 企業偷排廢水是屬於以下哪一種承擔企業社會責任態度? 

(A) 阻礙回應    (B) 防衛回應    (C) 順應回應    (D) 主動回應 

【D】4. 下列關於企業倫理與社會責任的敘述何者有誤? 

(A) 社區居民、環保團體、員工等皆是台水的利害關係人 

(B) 提倡節水護源是企業社會責任的展現 

(C) 企業社會責任也是永續發展的內容之一 

(D) 法律是企業倫理的最高標準 

【B】5. 員工勞動權益是為永續管理中的哪一項議題? 

(A) 環境(Environment)    (B) 社會(Social) 

(C) 治理(Government)    (D)以上皆非 

【A】6. 聯合國氣候變遷大會決議限制全球平均氣溫升高必須努力將溫度升幅控制在

1.5度 C 以內，是在下列哪一協定之決議? 

(A) 巴黎協定    (B) 紐約協定    (C) 京都協定    (D) 倫敦協定 

【C】7. 在削價競爭的紅海市場中，必須靠價值創新或策略創新以獲取更高的利潤與成

長。此乃學者 Kim 與Mauborgne所提出的何種策略? 

(A) 紅海策略    (B) 黑海策略    (C) 藍海策略    (D) 裏海策略 

【C】8. Google Map (谷歌地圖)是典型的提供資料、資訊與知識的商業模式。此一趨勢

稱為 

(A) 工業經濟    (B) 行銷經濟    (C) 知識經濟    (D) 知識管理 

【B】9. 環保團體時常關注水資源的保護，環保團體對企業的關切，下列敘述何者有誤? 

(A) 環保團體是為壓力團體之一 

(B) 環保團體屬於影響企業的總體環境要素 

(C) 環保團體與顧客同屬於任務環境要素 

(D) 回應環保團體對企業的關切是企業的社會責任 

【C】10. 關於規劃的敘述下列何者錯誤? 

(A) 規劃是所有管理功能的基礎 

(B) 不論組織大小與組織層級，規劃工作是管理者的基本職責 

(C) 計畫(plan)的產出是規劃(planning)  

(D) 規劃有助於協調並整合分配資源 

【A】11. Poter的五力分析不包含下列哪一項? 

(A) 政府的管制壓力      (B) 下游顧客的議價力 

(C) 現有同業的競爭力    (D) 上游供應商的議價力 

【C】12. 下列何者不是自來水產業的特性? 

(A) 規模經濟   (B) 退出障礙高   (C)固定成本低   (D)屬於國家基礎設施 

【B】13.下列何者不是「SWOT」分析的元素? 

(A) 機會    (B) 命運    (C) 優勢    (D) 劣勢 

【B】14. 某企業專注高所得族群提供具特色的產品與服務，此一作法係屬於下列哪一

項策略? 

(A) 低成本策略   (B) 差異化策略   (C) 特定區域策略   (D) 併購策略 

【C】15. 企業收購同業是屬於下列哪一種企業成長策略? 

(A) 產品擴張策略    (B) 市場擴張策略 

(C) 市場滲透策略    (D) 垂直整合策略 

 

 



 

 

【C】16. 下列關於組織文化的敘述，何者錯誤? 

(A) 組織文化是一個組織的價值觀、信念與行事準則 

(B) 組織文化可以影響組織內所有的人、事、物  

(C) 組織文化通常受到專業經理人的影響而形成 

(D) 組織文化是企業最根本的核心 

【C】17. 關於雙因子理論下列何者為非? 

(A) 滿足的反面是沒有滿足 

(B) 減低員工不滿足的感受，必須增進保健因子 

(C) 提供安全保障的工作環境能提升員工對工作的滿足感 

(D) 提供挑戰性的工作內容能提升員工對工作的滿意度 

【D】18. 下列何者為組織內之非正式群體? 

(A) 生產部門    (B) 行銷部門    (C) 委員會    (D) 羽球社團 

【A】19. 關於團隊凝聚力，下列敘述何者錯誤? 

(A) 團隊若是由少數人控制愈能強化凝聚力 

(B) 團隊價值觀愈具一致性凝聚力愈大 

(C) 團隊規模愈大凝聚力愈差  

(D) 外在評價愈高凝聚力愈強 

【A】20. 將要傳遞的訊息內容轉換成可以傳遞的形式，例如口頭語言、文字等，此為

溝通程序的哪一步驟 

(A) 編碼    (B) 解碼    (C) 回饋    (D) 噪音 

【B】21. 關於組織溝通的型態，下列敘述何者為非? 

(A) 主管進行工作指示是為正式溝通 

(B) 例行性的工作報告是向下溝通 

(C) 團隊間成員的溝通是屬於平行溝通 

(D) 一般常見的小道消息屬於非正式溝通 

【C】22. 下列何者不是品質管理的控制工具 

(A) 品管圈    (B) 六個標準差    (C) 預算控制    (D) ISO 9000 

【D】23. 下列何者不是平衡計分卡的構面? 

(A) 學習與成長    (B) 內部流程    (C) 顧客    (D) 供應商 

【C】24. 採用防火建材以建設生產工廠，是屬於下列哪一種控制 

(A) 同步控制    (B) 事後控制    (C) 事前控制    (D) 篩選控制 

【A】25. 自來水公司隨時監控水庫的蓄水量是屬於下列哪一種控制 

(A) 同步控制    (B) 事後控制    (C) 事前控制    (D) 回饋控制  

 

第二部分：統計運用【四選一單選選擇題 25 題，每題 2 分，合計 50 分】 

【C】26. 若抽取自來水樣本，量測並紀錄其溫度，針對「溫度」此變數之敘述何者有

誤? 

(A) 是等距尺度    (B) 是量化(屬量)變數 

(C) 是離散變數    (D) 是連續變數 

【B】27. 若根據市民抽樣問卷資料進一步推論發現，「整體而言，台北市女性比男性更

滿意自來水品質」，此段結論屬於: 

(A) 抽樣誤差    (B) 統計推論    (C) 敘述統計    (D) 統計量 

【A】28. 若抽取自來水樣本，量測並紀錄其之每單位生菌數，此變數之敘述何者有誤? 

(A) 是等距尺度              (B) 是量化(屬量)變數 

(C) 不同數字之比值有意義    (D) 不同數字之大小比較有意義 

【D】29. 若調查數十筆自來水生菌數，發現有少數幾筆資料其數值非常大，則以下現

象那些會發生: 

(A) 中位數<平均值     (B) 資料分佈型態傾向正偏 

(C) 眾數小於中位數    (D) 以上皆是 

【A】30. 某公司為了解公司員工之擔任職務與性別之關係，彙整相關資料如下: 

人數 主管職 非主管職 

男生 20 50 

女生 5 25 

若已知某員工是女生，求其擔任主管職之機率? 

(A) 0.1667    (B) 0.7    (C) 0.25    (D) 0.2 

【B】31. 若員工有 60%喜歡音樂，30%喜歡運動，若喜歡音樂與喜歡運動兩者是獨立

事件，試求員工兩者皆不喜歡之機率: 

(A) 0.72    (B) 0.28    (C) 0.24    (D) 1 

【B】32. 以下二項分配特性之敘述那些有誤? 

(A) 實驗結果可分為成功與失敗兩種 

(B) 每次實驗的結果互相影響 

(C) 每次實驗成功機率皆相同 

(D) 是間斷型分配 

【D】33. 以下那些因素不會影響區間估計之邊際誤差? 

(A) 資料分散程度    (B) 信賴水準 

(C) 樣本數          (D) 樣本平均值 



 

 

【C】34. 其他條件不變之下，要提高信心水準，會產生以下那種現象 

(A) 樣本標準誤會降低    (B) 提高估計之精確度 

(C) 信賴區間會變大      (D) 以上皆是 

【B】35. 統計考題出了 10題單選之選擇題，每題有 5個選項，假設某人全部都用猜題

的方式選答案，試求猜中題數之平均值? 

(A) 5    (B) 2    (C) 2.5    (D) 不一定 

【D】36. 若公司交通車固定於8:20~9:00之間到達，而這段時間交通車到達機率皆相同，

若某人於8:25分鐘到達搭乘點，試求其沒有搭到該交通車之機率?  

(A) 0.875    (B) 0.75    (C) 0.25    (D) 0.125 

【A】37. 若公司欲實施一項新規定，想要透過調查瞭解員工贊成比例 95%信心水準之

區間估計值，若該公司希望估計之邊際誤差低於 10%，試求應該抽取多少樣

本? (z0.025=1.96、z0.005=2.576、z0.05=1.645、z0.01=2.33)  

(A) 97    (B) 250    (C) 1068    (D) 420 

【B】38. 若自來水公司要求廠商提供之水管承受水壓為每平方公分可超過 10 公斤方

為合格，現抽取 100個廠商之水管樣本，平均承受水壓為 14公斤，母體標準

差為 20公斤，欲檢定該承包商是否符合要求，檢定統計量是多少? 

(A) 14    (B) 2    (C) 1.5    (D) 10 

【C】39. 若自來水公司要求廠商提供之水管合格率要超過 8成，現抽取 100個廠商之

水管樣本，一共有 75件合格，自來水公司欲檢定是否應該將此批水管退貨，

以下之假說何者正確? 

(A) 對立假說:成品合格率>0.8 

(B) 對立假說:成品合格率>0.75 

(C) 對立假說:成品合格率<0.8 

(D) 對立假說:成品合格率<0.75 

【A】40. 若自來水公司要求廠商提供之水管合格率要超過 8成，現抽取 100個廠商之

水管樣本，一共有 75件合格，欲檢定該承包商是否不符合要求，計算檢定之

統計量 

(A) -1.25    (B) 1.154    (C) -1.154    (D) 2.5 

【D】41. 顯著水準值越小，以下那些現象是錯的? 

(A) 不容易拒絕 H0     (B) 統計量不變 

(C) 更難拒絕 H0        (D) 型 1錯誤的機率變大 

 

 

【B】42. 雙尾檢定若拒絕 H0，若改為對應樣本特性之單尾檢定結果為 

(A) 不拒絕 H0       (B) 拒絕 H0 

(C) 不一定拒絕 H0     (D) 以上皆是 

【B】43. 自來水公司針對 A，B 兩區抽檢水質含菌數，相關資料如下: 

地區 A B 

樣本數 11 6 

樣本標準差 10 8 

平均生菌數 80 70 

欲檢定 A，B 兩區之平均生菌數是否有差異，請計算檢定統計量(假設 A，B 兩

地區生菌數變異數相同) 

(A) 2.25    (B) 2.1    (C) 1.45    (D) 1.95 

【D】44. 自來水公司針對 A，B 兩區抽檢水質含菌數是否合格，相關資料如下: 

 甲 乙 

樣本數 250 300 

合格數 35 27 

欲檢定兩地區之合格比例是否有差異，請計算檢定之統計量 

(A) 2.35    (B) 1.45    (C) 3.21    (D) 1.85 

【A】45. 某研究者進行假設檢定得到的 p 值是 0.06，若設定顯著水準 α = 0.1，則下

列有關該研究可能發生 之錯誤的敘述，何者正確? 

(A) 僅可能發生型 I 錯誤 

(B) 僅可能發生型 II 錯誤 

(C) 可能同時發生型 I 錯誤和型 II 錯誤 

(D) 無法確定型 I 錯誤或型 II 錯誤何者會發生 

【B】46. 有關變異數分析(ANOVA)以下那些敘述有誤? 

(A) 使用 F統計量 

(B) 用以檢定三群以上母體變異數之差異 

(C) 用以檢定三群以上母體平均值之差異 

(D) 統計量越高，越傾向拒絕 H0 

【B】47. 欲檢定 4種不同收費方式，用戶喜愛比例是否有差異，抽樣 100 位消費

者，由受訪者選出最喜愛之收費方式，其結果(觀察值)如下: 

收費方式 1 收費方式 2 收費方式 3 收費方式 4 

20 20 30 30 

請計算統計量 

(A) 4.56    (B) 4    (C) 3.25    (D) 0.89 



 

 

【B】48. 欲了解 3種不同費率訂價方式，平均每戶用水量是否有差異，選定 4種不同

區域作為區集(block)變數，部分報表如下: 

變異來源 平方和 自由度 均方 

處理變異 240   

區集變異   80 

誤差變異   
 

總變異 780   

請檢定不同費率訂價方式是否會影響平均每戶用水量之 F統計量 

(A) 5    (B) 2.4    (C) 6.67    (D) 4 

【D】49. 假設自來水公司有 A，B，C 三種定價方式，其相關之用戶用水量如下，在顯

著水準 0.05下，請計算不同定價方式之平均用水量是否有差異之 F統計量。 

銷售量 

統計量  

A B C 

30 

20 

40 

30 

30 

30 

60 

60 

50 

50 

120 

標準差 8.16  17.32  33.67  

平均值 30  40  70  

全部資料平均值 47.27  

全部資料標準差 27.60  

(A) 4.5    (B) 2.58    (C) 5.34    (D) 3.26 

【A】50. 若有迴歸模式為𝑦＝𝛽0 + 𝛽1𝑥 + ϵ，部分報表如下:  

  係數 係數標準誤 

截距 6 2 

斜率 -8 4 

若欲檢定斜率(β1)是否與 0有差異，則統計量是多少? 

(A) -2    (B) 3    (C) -3    (D) 4 

 

 

 試題完 


